

bb 20. halált okozott az ittas vezetés

gy/gk-ju sl

1977. július 10.

Kaposvár belterületén az egyik utkanyarban salamon jános 44 éves raktárvezető, kaposvári lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árokba borult. utasa, keszthelyi györgyné 43 éves kaposvári lakos a helyszínen meghalt. salamon súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: a gépkocsi vezetője ittas állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

-ju sl

1977. július 10.

1. széchenyi-emlékmúzeum
  2. anna-bál
  3. kisdíjak a múzeumban
  4. szeder-szüret
  5. jutalomüdülés
  6. alkotótábor
  7. kiállítás a tatai várban
  8. karikatúra-kiállítás
  9. soproni pályaudvar felavatása
  10. kiállítás rétságon
  11. vasutasnap műsor
  12. időjárásjelentés
  13. keleti szőnyegek
  14. eszperantista találkozó
  15. végetért a pécsi ipari vásár
  16. hétfői forgalom balatonnál
  17. kiállítás szegeden
  18. vasárnapi munka a földeken
  19. viharkárok
  20. halálos baleset
  21. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: somogyi lajos

18.00/ju

- 14 -

R. MKK

**MTI.**

60 008 /X  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. július 16-án 70 tagu magyar küldöttség utazik az 1. nemzetközi gyermekfesztiválra

i gy/tm pr bzs hgy

1977. július 11.

több mint 1 millió 200.000 magyar kisdobos és uttörő képviselőjében július 16-án 70 tagu magyar delegáció kel utra, hogy részt vegyen a két héten át moszkvában és artyekben zajló első nemzetközi gyermekfesztiválon. mit vár a hazai és a nemzetközi gyermekmozgalom az első olyan találkozótól, amelyen öt kontinens többszáz nemzeti gyermekszervezetei képviseltetik majd magukat? - erre válaszolt szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára.

- az összszövetségi lenini uttörő szervezet által rendezett seregszemle egyedülálló a gyermekmozgalom eddigi történetében - mondotta. - a világ minden tájáról érkező háromezer vendég közös jelszava: „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, a fesztivál mottója - „mindig ragyogjon a nap”, - ugyancsak a közös célért folytatott harcot fejezi ki: boldog gyermekkorért egy békés világban. a gyermekszereg gazdasági, kulturális és sportesemények részese lesz. a delegációk felnőtt vezetői viszont konferenciákon vitatják meg a mozgalom szerepét a békéért, a társadalmi haladásért, az együttműködésért és a gyermeki jogokért vívott harcban.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /juli 16-án .. 1. folyt./bzs

- a tavaszi csapatprogramok, s a hazai uttörőnyár eddigi eseményei is jó alkalmat adtak arra, hogy a kisdobosok és az uttörők megismerkedjenek a gyermekfesztivál alapgondolatával, hozzájáruljanak sikeréhez. a szovjet táborvárosban gyermekrajzokból, fotókból, diákok készített plakátokból rendeznek nemzetközi kiállításokat. a magyar gyerekek legsikerültebb munkáit 40 négyzetméternyi kiállítási területen mutatjuk be. a gondos válogatás után elkészült tablók a múlt napokban keltek utra artyekbe.

- a fesztivál várható eseményei között tallózva érdemes kiemelni a moszkvai nyitőünnepség programját. az ünnepség eseményeit a világ minden részéből érkező kiemelkedő békeharcosok, neves szovjet közéleti személyiségek, úrhajósok, olimpikonok is figyelemmel követik. nagyszabású gyermekünnepet tartanak: a fesztivál résztvevői megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a program a krími partvidéken, az artyeki nemzetközi uttörőtáborban folytatódik. itt minden bizonnyal hasznos tapasztalatcsere alakul ki a gyermek- és ifjúsági szervezetek munkájáról, az ifjúság internacionalista neveléséről, és a nemzetközi együttműködésről. sok szó esik majd a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népekkel vállalt szolidaritási akciók sikeréről. megrendezik a chilei ifjúsággal és gyermekekkel vállalt szolidaritás napját. tömeggyűlést tartanak, elbeszélgetnek a chilei gyerekek delegációjával, és az ott-tartózkodó chilei hazafiakkal. szót emelnek vietnam, laosz és kambodzsa ifjúságáért és gyermekeiért is, akiknek küldöttei beszámolnak életükről, népüknek az amerikai agresszorokkal vívott harcáról, és megtanítják pajtásaikat nemzeti játékokra, népi táncokra, énekekre is. egésznapos eseménysorozat tükrözi majd az arab országok ifjúságáért és gyermekeiért való szolidaritást. „igazságos és tartós békét a közel-keleten”, jelzővel rendeznek tömeggyűlést. a gyermekmozgalmak vezetői pedig a szervezetek szolidaritási kampányokban való eredményesebb részvételéről tanácskoznak. a fesztivál egyben már az 1978-as havannai vit egyik fontos előkészítő eseménye. bizonyára hozzájárul majd az ensz által 1979-re meghirdetett gyermekek nemzetközi évének sikeréhez.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /juli 16-án ... 2. folyt./bzs

- a táborban nap mint nap ~~napok~~ és dokumentumfilmek sorozatát vetítik. az ifju muzsikusok, táncosok, énekesek hazájuk népi művészetével, mozgalmi dalkincsével ismertetik meg társaikat. a bemutatókra gazdag műsorral készül a magyar delegáció is. így a győri arabona együttes, a kisz központi művészegyüttesének uttörő együttese, az uttörők sakkolimpia idei győztese, az országos zenekari fesztiválon első helyezést elért tótkomlói zenekar és a ki mit tud több gyermekszereplője - mondotta végezetül szücs istvánné. /mti/

bb 2. mi legyen az iskolatáskában - jó tanács az elsősök szüleinek

i dg/tm pr bzs hgy

1977. juli 11.

mintegy 150.000 kisgyermek kezdi meg szeptemberben általános iskolai tanulmányait. bár még messze van a „becsöngetés”, sok család már foglalkozik a tanszervásárlás gondolatával. évről-évre felmerülnek problémák ezzel kapcsolatban, a szülők egy része olyan tanszereket is megvásárol, amelyekre gyermekének nincs, vagy csak nagyon soká lesz szüksége. az oktatási minisztériumban ezzel kapcsolatban felhívták a figyelmet arra, hogy ez fölösleges és többletkiadást is jelent, célszerűtlen. pontosan meghatározott, hogy az első osztályosoknak milyen tanszereket kell az első időszakban használniuk. ezek: két-két darab 314-16 számú írás-, illetve 317-16 számú szám-tanfűzet, egy-egy csomag írólap, számoló pálcika, és egy egységcsomag a gyakorlati foglalkozáshoz, egy doboz számolókorong, két-két grafit ceruza, illetve vékony piroskék ceruza, egy-egy kék, illetve piros postairon, hat színes ceruza, egy-egy egyes vonalzó és mérőszalag, /centiméter/, két dobókocka és egy szögletes zsebtükör.

az első osztályosoknak sem töltőtollra, sem golyóstollra nem lesz egyelőre szükségük, golyóstollat nem is használhatnak. a tanítónénik tanév közben részletesen tájékoztatják majd a szülőket a későbbiekben szükséges tanszerekről. /mti/

-.-

- 3 -

bb 3. száztizezer hallgató - befejezés előtt az egyetemi tan-  
év

i dg/tr-ju pr hgy

1977. július 11.

még néhány felsőoktatási intézményben folynak az államvizsgák, egy-két egyetemen, főiskolán a diplomaosztás is hátra van. néhány napon belül azonban elnéptelenednek az épületek, a felsőoktatásban is befejeződik a tanév.

az intézmények nappali, esti és levelező tagozatán 110 és félezeren tanultak az idén, ez az utóbbi tíz év legmagasabb hallgatószáma. a nappali tagozatokon 64 és félezer hallgató sajátította el az ismereteket. a legtöbben - 21 ezren - a tudományegyetemeken, majd 14-16 ezren a műszaki főiskolákon, illetve egyetemeken, valamint a tanárképző főiskolákon tanultak. a legnépesebb intézmény továbbra is a budapesti műszaki egyetem volt tíz és félezer hallgatóval, a második helyet - 8.700 hallgatóval - az eötvös Loránd tudományegyetem foglalta el.

az egyetemek, főiskolák nappali tagozatán 17 ezer fiatal fejezte be több-kevesebb sikerrel az első évet, 14.700-an pedig - eljutva az államvizsgáig - búcsút mondtak, illetve mondanak a képző intézménynek. a nappali tagozatok különböző évfolyamain a hallgatók 37 százaléka volt fizikai dolgozó gyermeke, az előző tanév aránya: 35,8 százalék. a nők aránya 48 százalék volt, egyes intézményekben azonban túlnyomó többségben vannak. a mozgássérültek nevelőképző és nevelőinrészében 99, a tanítóképzőkben 91, a tanárképzőkben pedig 78 százalék az arányuk. a legkevesebben a műszaki felsőoktatásban tanulnak, arányuk a 18-25 százalék között mozog.

érdekesség, hogy szeptemberben az elsőévesek közül több mint ezer fiatal az érettségén kívül szakmunkásbizonyítvánnyal a zsebében kezdte felsőfoku tanulmányait, 350 olyan fiatal lépte át az egyetemk, főiskolák kapuját, aki érettségivel nem, csupán szakmunkásbizonyítvánnyal rendelkezett. figyelemreméltó az is, hogy több mint négyezren megelőzően egy vagy több évig már dolgoztak. az elsőévesek túlnyomó többsége 18-20 éves volt, 61-én azonban már betöltötték a 30. életévüket, a különböző évfolyamokon 352 harmincéves vagy ennél idősebb hallgató tanult.

/ folyt. köv./

bb 3. / száztizezer ... 1. folyt./-ju

a hallgatók 80 százaléka részesült valamilyen rendszeres juttatásban, 38 százaléka tanulmányi ösztöndíjat kapott. minden második hallgató diákotthonban lakott, s megközelítően minden tízedik társadalmi ösztöndíjban részesült. az 1976/77-es tanévben 627 népköztársasági ösztöndíjasunk volt.

az utóbbi 5 évben egyenletesen nőtt a társadalmi ösztöndíjasok száma. a munkahelyek elsősorban a leendő műszaki szakembereket támogatják ilyen módon: 2.500-zal kötöttek szerződést. a legkevesebb társadalmi ösztöndíjas az egészségügyi főiskolai karon, a testnevelési főiskolán és az óvónőképző intézetekben található.

a hallgatókat hazánk 56 felsőoktatási intézményében összesen 12.200 oktató tanította. az oktatók 28 százaléka nő. a statisztikák jelenleg 1271 egyetemi és főiskolai tanárt tartanak nyilván. ehhez a címhez általában idősebb korban, komoly tudományos, mult, alapján lehet eljutni. mindössze tizenhat 30-40 év közötti egyetemi és főiskolai tanár működik az intézményekben, valamennyien férfiak. /mti/

.-.

bb 4. új festőde épül a soproni szőnyeggyárban

vid-ju kz hgy

1977. július 11.

elektronikus programvezérléssel működő festőde építését kezdték meg a soproni szőnyeggyárban. az új üzemsz nagy teljesítményű termélekeny gépeit az nszk-ból vásárolják. a jelenleg működő festődében a gyapju- és műrost alapanyagot festik meg, amely már színezett állapotban jut a fonógépekre. az épülő festőde berendezései pedig a már megfont fonalat színezik a kívánt árnyalatokra. ez a technológia tökéletes színűséget biztosít, s alkalmazásával lehetőség nyílik kisebb mennyiségű fonal megfestésére is. a 30 millió forintos beruházást jövőre fejezik be. üzembehelyezése után az új festőde évente 900 tonna fonal színezését végzi el. /mti/

.-.

bb 5. az emberiség élén - száll a kakukk fészke - üdülőszövetkezet - válogatás a hónap politikai műsoraiból

i ug/s pr bzs hgy 1977. július 11.

júliusban a rádió politikai adásainak jelentős részét azok a riportok és publicisztikák alkotják, amelyek feleletet keresnek a társadalmi élet egy-egy visszasságára.

egy újsághír közölte: nyílt utcán, emberek szeme látára verekezésben megöltek egy férfit. a műsor azt nyomozza, miért kellett egy fiatalembernek meghalnia. stefka istván dokumentumműsora 22-én, pénteken hangzik el. a magánérből történő lakásépítkezések helyzetét elemezte a kneb. balogh istván riportja - 14-én, csütörtökön - a xxii. kerületben mutatja be a téma tapasztalatait. a lakásszövetkezetek mintájára olyan kollektívák szervezését javasolja, és támogatja a pénzügyminisztérium, amelyek közösen építenek üdülőket - a maszek nyaralók helyett. mennyiben reális ez az elképzelés, adottak-e a feltételek, s mit jeleznek az első kísérletek? ezt mutatja be 17-én, vasárnap, üdülőszövetkezet, című műsorában breitner miklós. a második évfolyam érettségizik már, amióta bevezették az adminisztrációs munkaerőkorlátozást. tapasztalat: nagyon kevesen helyezkednek el vagy tanulnak szakmát - inkább kallódnak, várják a jószerencsét - ami a lányoknál gyakran a féjhezmenettel egyenlő. erről szól 28-án, csütörtökön, kallódó fiatalok, címmel nagy izabella riportja.

folytatódik „az emberiség élén”, című történelmi, politikai vetélkedő a szovjetunió hat évtizedéről, amelyet 18-án és 25-én hallgathatunk a kossuth rádióban, rapcsányi lászló vezetésével.

elfogadható modell-e az elmeegógyintézet egy beteg társadalom hibáinak, visszasságainak bemutatására? reális veszély-e az emberi aggyal való manipuláció, a személyiség módosítása, s van-e ehhez joga az orvosnak? ilyen és hasonló kérdésekről szól 12-én, kedden a „száll a kakukk fészke”, című rádióműsor, amelyben beszélgetés hangzik el hermann istván filozófussal, béres ilona és koncz gábor színművészekkel. /mti/

- 6 -

bb 6. nemes szőrmével is - a szücs szakma is meghonosodik a pécsi kesztyűgyárban - nszk és hollandia az első vevő

vid/kz bzs hgy 1977. július 11.

a pécsi kesztyűgyárban új szakmát honosítanak meg: bekapcsolódik a szücsmunka is. a több mint százéves multu könnyűipari üzemben valóságos frontáttörésnek számított, amikor négy évvel ezelőtt megkezdtek a bőrruházati termékek gyártását. az ötlet olyan jónak bizonyult, hogy új gyárat építenek ennek a tevékenységnek a ma még teljesíthetetlen igények kielégítésé céljából. az újabb profilbővítés azt jelenti, a jövőben nemcsak szinbőrből, hanem nemes szőrmével is készítenek ruházati cikkeket. már megérkezett az első tökéletes rendelés is az nszk-ból és hollandiából: tizenkétezer szőrme gallérral és kezelővel ellátott női kabátot kérnek. az első szállítmányt utnak indították. egyidejűleg 1978-ra újabb 15-20.000 darabot kötöttek le a külföldi cégek.

szakmai területen ez újabb fejlesztést kíván. a megoldást igen ésszerűen választották. mindössze egy szücs mestert alkalmaznak, tőle tanulják meg a fiatal bőrkonfekció szakmások a szőrme szabásának technikáját, tudnivalóit. vagyis ezek a fiatal munkások két szakmában is otthonosak lesznek. /mti/

bb 7. eltértek a lépcsőzetes munkarendtől - szeptember 1-ig kötelesek visszaállni

i -don/s pr bzs hgy 1977. július 11.

azok a fővárosi vállalatok és gyárak, amelyek eltértek a korábban bevezetett lépcsőzetes munkarendtől, szeptember 1-ig kötelesek visszaállni a megállapodásban rögzített időpontra. mint ismeretes, budapesten 1973 nyarán azért valósították meg a lépcsőzetes munkakezdet, hogy a reggeli és a délutáni csúcsidepszakokban csökkenjen a zsúfoltság. az eredmény nem maradt el: az érintett utvonalakon 15-20 százalékkal csökkent a forgalom.

a főváros közlekedési szakemberei 1973 óta rendszeresen figyelemmel kísérik a lépcsőzetes munkakezdet hatását. megállapították, hogy később több helyütt nőtt a zsúfoltság, éppen ezért a budapesti közlekedési vállalat az idén átfogó felméréshez kezdett.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 7. /eltértek ... 1. folyt./bzs

az első nagy ellenőrzést a budafoki uton, a fehérvári uton és a gyömrői uton tartotta. a választás nem véletlenül esett a három főútvonalra. a korábbi megfigyelések szerint ugyanis a budafoki, a fehérvári és a gyömrői út körzetében megváltozott az utas-elosztás, a zsúfoltság a lépcsőzetes munkakezdés bevezetése előtti mértéket közelítette meg. az adatok számítógépes feldolgozásából kitűnt: az ellenőrzött területeken lévő 111 üzem és gyár közül /amelyekben összesen több mint 51 ezren dolgoznak/ 35 tért el a meghatározott munkakezdési időponttól.

tizennégy vállalatnak szeptember 1-ig vissza kell állnia a megállapodásban rögzített lépcsőzetes munkakezdésre. a vállalatok között szerepel a budapesti vegyipari gépgyár 1-2-es számú gyáregysége, a budapesti kőolajipari gépgyár, a fővárosi szállítási vállalat 4. számú telepe, a csőszereelőipari vállalat, a pamutnyomóipari vállalat kelenföldi telepe, valamint a kőfaragó- és épületszobrászatipari vállalat.

amint a bkv-nál elmondták, az ellenőrzés más szempontból is szükséges volt. az elmúlt esztendőben ugyanis újabb üzemek épültek, néhányat megszüntettek, több vállalat létszáma nőtt vagy csökkent. e vállalatok munkakezdési időpontjait - ha azok egybeesnek - ugyancsak el kell különíteni egymástól.

a bkv-nál hangsúlyozták, hogy egy-egy terület közlekedési helyzetének elemzésekor természetesen mindig figyelembe veszik a vállalatok sajátosságait és felmerülő problémáit. így például az éjjel-nappal, tehát a három műszakban dolgozó gyáraknál - az illetékesek bevonásával - külön is megvizsgálják azt, hogy az újabb munkakezdési időpont nem zavarná-e a munka folyamatosságát. a gazdasági bizottsági határozat értelmében a vállalatok a jelenlegi és a megállapodásban rögzített munkakezdési időpontokat csak a fővárosi tanóccsal kötött újabb megállapodásnak megfelelően változtathatják meg.

a bkv ellenőrzéseit pesten és budán, csepelen, valamint a soroksári uton, továbbá Óbudán a vörösvári uton és a szentendrei uton folytatja. /mti/

-.-

- 8 -

bb 8. magyar építők ungváron - tiszintes szálloda házgyári termékből

i sb/fe-ju sl hgy

1977. július 11.

a komplex külkereskedelmi vállalatnak a közelmúltban kötött szerződése szerint az élexport vállalat fővállalkozásában magyar-tervek alapján és a debreceni házgyár termékeiből tiszintes szállodát építenek fel ungváron a szabolcs megyei állami építőipari vállalat dolgozóival. az előkészületi munkák már megkezdtek és augusztusban sor kerül az ünnepélyes alapkövetételre is. a szállodaépítés házgyári módszere magyar kezdeményezés, amely európa-szerte elismerést szerzett tervezőinek, építőinknek, s tanúsította, hogy a tömeggyártásból eredő termékekből is lehet létrehozni változatos, korszerű alkotásokat. az élexport fővállalkozásában csehszlovákiában már több modern szálloda épült házgyári termékekből, győri panelekből. a szovjetunióban az ungvári az első magyar paneles szálló, amit egy sor alvállalkozó közreműködésével teljesen berendezve, bebutorozva, tehát kulcsra-készen adnak át. az ütemtervben jól szervezett, gyors munkát irányoztak elő, s így majd mindössze két évig tart az építkezés, ami lehetővé teszi, hogy a moszkvai olimpiára utazó vendégek egy kényelmes ungvári pihenőt is beiktassanak utiprogramjukba. /mti/

-.-

bb 9. bocföldi ,, sztárok,,

vid-ju kz hgy

1977. július 11.

zala megyében, a válicka patak völgyében mindig akad nézője a megye egyetlen kanadai származású fekete-tarka tehén csordájának. az érdeklődők többsége állattenyésztéssel foglalkozó szakember, akik ennek a tehénfajtának a honosodását tanulmányozzák. a szakmai érdeklődés egyáltalán nem véletlen, mert a 222 tehénből álló állomány tejtermelése duplája a megyei átlagnak: az első laktáció után megközelítette az 5.000 litert. az öntözött legelőn tartott tehének első félévi tejtermelése felér más gazdaságok teheneinek egész évi hozamával.

a bocföldi tsz tehenészetének valóságos sztárjai vannak. az estike például 7.079, a lepke pedig 6.910 liter éves tejhozammal vezet a fekete-tarkák versenyében. /mti/

-.-

7.45/ju

030  
J MK

- 9 -

bb 10. kéthónapos előny - a jubileumi versenyben korábban fejezik be a szőnyi benzinreformáló üzem felújítását

vid-ju kz hgy

1977. július 11.

a magyar kőolajfeldolgozó ipar fejlődésében mérföldkő volt az 1964-es év, amikor üzembe helyezték a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi telepén az első benzinreformáló üzemét. az új létesítmény átadásával kezdődött meg a korszerű autóbenzinek, a 92-es és a 98-as oktánszámú extra-szuperbenzinek hazai gyártása. az évek során azonban nagymértékben elhasználódtak, elavultak a szőnyi benzinreformáló berendezései és sürgetővé vált a teljes felújításuk.

a nagyszabású rekonstrukció az év elején kezdődött meg szőnyben. többek között új csőkemencét, reaktorokat és kompresszort szerelnek fel. felújítják a gőzturbinát, a biztonságosabb villamos energia ellátás érdekében kicserélik a kábelrendszert. a főbb berendezéseket a holland „comprimo co.” cég szállítja, de részt vesz a jelentős rekonstrukcióban több magyar gépipari vállalat is.

az eredeti tervek szerint 1977. december végére kell befejezni a benzinreformáló teljes felújítását. a komáromi kőolajipari vállalat szocialista brigádjai azonban a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére vállalták, hogy november 1-re befejezik a szereléseket és átadják az üzemet termelésre. kezdeményezésükhöz csatlakoztak a felújításon dolgozó külső kivitelező vállalatok munkásai is. az előírt szerelések 60 százalékát már befejezték, s így az eddigi munka garanciát jelent arra, hogy két hónappal korábban megkezdhetik az évi 150.000 tonna teljesítményű benzinreformáló üzemből a magas oktánszámú benzinek előállítását.

a rekonstrukció során a berendezések felújításával egyidejűleg új technológiát vezetnek be. a korábbi egyfémese katalizátor helyett kétfémese katalizátort alkalmaznak. ez azt jelenti, hogy a berendezések kisebb megterhelésével jobb minőségű terméket állítanak majd elő. miután az új eljárással kevésbé veszik igénybe az új, értékes gépegységeket, alaposan megnő azok élettartama. /mti/

--

7.50/ju

- 10 -

P<sup>30</sup> MK

bb 11. túlzottan nyereség-centrikusak - nem vesznek részt a mezőgazdasági építkezésekben a komárom megyei termelőszövetkezetek építőipari közös vállalatai

vid/kz-ju hgy

1977. július 11.

komárom megyében négy nagy, a termelőszövetkezetek által létrehozott építőipari szövetkezeti közös vállalat, illetve vállalkozás működik. tavaly csaknem félmilliárd forint értékű építési és szerelési munkát végeztek. kapacitásuk tehát olyan, hogy jelentős segítséget nyújthatnának a megyei feladatok megoldásához. a megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata szerint a vállalatok, illetve vállalkozások, alig vesznek részt a mezőgazdasági beruházások kivitelezésében: a kapacitásuk kétharmadát a megyén kívül hasznosítják. főként nyereségcentrikus gazdálkodásra törekszenek, zömében olyan munkákat vállalnak, amelyek gyorsan megvalósíthatók, kevésbé anyag- és munkaigényesek, és így nagyobb jövedelmet hoznak. tavaly például az előző évinél 160 százalékkal nagyobb, 65,5 millió forintos nyereségük 36 százalékát osztották fel az alapító termelőszövetkezetek között. így azok 20 millió forintos vagyoni betétjük után csaknem 24 millió forintot kaptak. ugyanakkor a közös vállalatok fejlesztési alapjukat csak 38 százalékkal növelték. így nem tudnak olyan műszaki, technológiai feltételeket teremteni, amely lehetővé tenné, hogy igényesebb munkákat is ellássanak.

a helyzet megváltoztatására a neb javasolta az illetékes szerveknek: segítsék elő, hogy ezek a társulások, fokozatosan egyre több megyei munkát vállaljanak, hiszen a megye építőipari kapacitása nagyon szűk. várhatóan a mezőgazdaságban sok fejlesztésre kerül sor még ebben a tervszakaszban. s mivel ezek a vállalkozások eredetileg erre a célra alakultak, elsősorban ezeket a feladatokat kell ellátniuk. emellett indokolt lenne, hogy a lakossági programokba, így a család és társasház építkezésekbe is jobban bekapcsolódjanak. /mti/

--

bb 12. keszthelyi kutatók segítik a hazai nagyüzemi paprika-termesztést

vid-ju la

1977. július 11.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszéke látja el - együttműködési szerződés alapján a konzervipari trösztökhöz tartozó üzemekben a paprika termesztési szaktanácsadást. az egyetem oktatói és kutatói rendszeresen részt vesznek a nagykörösői, a kecskeméti, a szigetvári, a barcsi, a nagyatádi és a szegedi konzervgyárat ellátó husz paprikatermesztő nagyüzem munkájában.

/ folyt. köv. /

7.58/ju

- 11 -

P<sup>35</sup> MK

bb 12. / keszthelyi ... 1. folyt./-ju

a keszthelyi egyetem több évtizedes nemesítési és kutatási tapasztalatai előbbre járnak mint a köztermesztés, ezért talajminták vételével, nagy terméshozamu minták kiválasztásával és a téjegységeknek megfelelő technológiák kidolgozásával segítik a termelő üzemeket. /mti/

--

bb 13. ,, kiváló termék,, lett a gázszilikát

vid-ju la

1977. július 11.

mintegy hatezerháromszáz köbméter gázszilikát falazóblokkot állítottak elő terven felül az év első felében a kazincbarcikai könnyübetonggyárban, s ebből összesen mintegy százötven családi-házat lehet felépíteni. az igen kelendő termékből főleg kislakások építésére szinte az egész országba, de különösen szabolcs, hajdu és borsod megyébe szállítanak a legnagyobb mennyiségben. a borsodi hőerőműből kikerülő alapanyagból az 1975-ben befejezett rekonstrukció után a gyárban egyre jobb minőségű terméket készítenek. az egyenletes jó minőségű tartás alapján a kazincbarcikai könnyübetonggyár terméke most megkapta a kiváló áru elismerését.

a könnyübetonggyár az év második felében a terv szerint mintegy tizezerrel több - összesen 153.000 köbméter - terméket állít majd elő, mint az év első hat hónapjában. az egyenletes minőségű tartás érdekében most a termelői sorok kezelőinek minőségi bérezésére tértek át a gyárban. /mti/

--

bb 14. lada légszűrők türjéről

vid-ju la

1977. július 11.

a budapesti tömszöv üzemeltető létesített a zala megyei türje községben. ott készülnek ezután a lada típusú gépkocsikhoz szükséges légszűrők. az üzemben megkezdődött a próbatermelés. a termelési program szerint egy év alatt félmillió szűrőt állítanak elő. ez a mennyiség kielégíti a hazai igényeket. /mti/

--

8.10/ju

- 12 -

g<sub>uo</sub> MK

bb 15. kulturált életkörülmények - a bakonyi bauxitbányászok fele már tapolcán él

vid-ju la

1977. július 11.

a bakonyi bauxitbánya vállalat, amely a hazai termelés kétharmadát adja, a műszaki színvonal állandó növelése mellett igen nagy gondot fordít a dolgozók életkörülményeinek javítására. az elmúlt napokban beköltözött az 1100. bányász család is tapolcára és ezzel már a vállalat bányászainak fele a bauxit fővárosában él. a korszerű lakások építése mellett évente 60-80 dolgozónak nyújtanak 100 ezer forintos kamat nélküli építési kölcsönt is. a tervek szerint ebben az ötéves tervben további 100 lakást építtet dolgozóknak a bauxitbánya vállalat, a vi. ötéves terv első évében pedig további 100 új otthont létesítenek. a zömmel ,,y,, alaku, két- háromszobás lakásokból álló lakótelepen orvosi rendelő, óvoda és bölcsőde is lesz.

a bányászok tapolcai letelepítése számos lehetőséget jelent a kulturált életmód kialakítására, amelynek nemcsak a kellemes lakás a biztosítéka. már megkezdtek a munkás továbbképző központ építését, amely a tanulás mellett a bányászok szórakozási központja is lesz majd, hiszen színházterem, könyvtár és klubhelyiségek is várják majd őket. a munka- és életkörülmények állandó javításának eredménye, hogy a bakonyi bauxitbánya vállalatnál évek óta nincs munkaerő hiány, sőt az utóbbi esztendőben már az új jelentkezőket sem tudták felvenni.

bb 16. dr. varga józsef,

mm-ju -cz

1977. július 11.

a minisztertanács titkárságának vezetője - mihaíl szmirtyukovnak, a szovjet kormány titkársága vezetőjének meghívására - hétfőn moszkvába utazott. /mti/

--

8.50/ju

- 13 -

g<sub>uo</sub> MK

bb 17. dolgoznak a pénteki vihar okozta károk helyreállításán  
- hét közepére ismét meleg lesz

i kg/tm-ju -cz

1977. július 11.

hétfőn reggel a szeles, esős időben zökkenőmentesen bonyolódott a főváros közlekedése, bár a sikos utakon több kisebb kocsnás történt, hat helyről jelentettek ilyen összecsuszást a bkv központjába. a xiv. kerületben például a nagy Lajos király utja és a szugló utca kereszteződésében egy 32-es autóbusz teherautóval „találkozott”, személyi sérülés azonban nem történt, s a forgalom is alig egy-két percre akadt csak meg. más helyeken is többnyire abból adódott a kisebb ütközés, hogy hirtelen fékezésnél a csuklós autóbuszok könnyebb hátsó része, kilógott, átcsuszott a másik sávba, s így érintette a mellette haladó autót.

a pénteki vihar nyomainak eltüntetésére nagy erővel dolgoznak a város különböző pontjain, különösen a postára járul e téren fontos feladat, hiszen még mindig kétezer telefon néma a városban, többségük a krisztina központhoz tartozik. a hiba korrigálása folyamatosan halad. a fővárosi köztisztasági hivatal a korreggeli órákban mintegy 450 kézi uttisztítót foglalkoztatott, főként azokra a helyekre csoportosítja az erőket, ahol a hegyekről lezúdult hordalék még mindig nagy mennyiségben halmozódik össze. munkájukat 30 önfelszedő gép segíti. legnagyobb akadály a iii. kerület bécsi ut és vörösvári ut kereszteződésénél a volt téglagyár előtt emelkedik még mindig, itt még a kisebb tó nagyságu esővíz hátráltatja a munkát, ahogy a víz huzódik vissza, úgy lehet csak a hordalékot eltávolítani. más helyeken a reggeli szél által megtépázott fák ágait kell a köztisztasági hivatal munkásainak elszállítani az utcákról, több utcában pedig a nagyerejű szél okoz gondot, a városligetből például az aradi utcába repíti a vasárnapi vendégek által hátrahagyott papírdarabokat.

az országos meteorológiai szolgálat jelentése szerint az északról az országba tört hűvösebb levegő erős, néhol viharos erejű szelet kavart, a hőmérséklet is csökken, hétfőn legfeljebb 25 fokig melegszik fel a levegő. a lehülés azonban nem lesz tartós, a hét közepére előreláthatóan ismét nyári melegre számíthatunk. /mti/

--

9.20/ju

pus  
MK

- 14 -

bb 18. rudolf rohlícek budapestre érkezett

t sb/tm-ju -cz

1977. július 17.

a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság xiv. ülészakára hétfőn budapestre érkezett a csehszlovák küldöttség, amelyet rudolf rohlícek miniszterelnökhelyettes, a vegyesbizottság csehszlovák tagozatának elnöke vezet. a delegáció tagja többek között julius hanus, a szlovák szocialista köztársaság kormányának elnökhelyettese is.

a ferihegyi repülőtéren szekér Gyula miniszterelnökhelyettes, a vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke fogadta a vendégeket. ott volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 19. képzőművész és amatőrfilmes alkotótábor nyílt békésen

vid-ju -cz

1977. július 17.

hétfőn délelőtt harmadik alkalommal nyílt békésen képzőművész és amatőrfilmes alkotótábor. a táborozás célja - amelynek mintegy hatvan részvevője van - a viharsarok és a körösök menti emberek életével, munkájával kapcsolatos dokumentumok, emlékek gyűjtése, megörökítése képekben és filmekben. a tábort vámos lászló, a békési városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a résztvevők július 24-ig vendégei a körösparti városnak. a táborozás befejeztével az ott készült alkotásokból kiállítást, illetve filmbemutatót rendeznek. /mti/

--

bb 20. szabadságon a győri rába gyár több mint huszezer dolgozója - karbantartók szállták meg az üzemeket

vid-ju -cz

1977. július 11.

hétfőn nem indultak be a gépek a győri rába gyár budapesti, kapuvári, sárvári és szombathelyi üzemében, s a győri törzsgyárakban. a gyár több mint huszezer dolgozója kezdte meg nyári szabadságát.

/ folyt. köv./

10.50/ju

30  
MK

- 15 -

bb 20. / szabadságon ... 1. folyt./-ju

az üzemek azért nem haltak ki, mert többszáz karbantartó, tmk szerelő, soronkívül külső szakipari vállalatok dolgozói kezdték meg a sokmilliárd értékű géppark karbantartását. folytatódik az új gépek telepítése. emiatt egész gyártósorokat helyeznek át. elvégeznek olyan munkákat, amelyekhez termelés közben nem férnek hozzá.

a kéthetes leállás alatt folytatódnak a gyári építkezések is. így például nem szünetel a 67 ezer négyzetméteres óriás csarnok és az új kovácsüzem építése.

a pihenő dolgozókról igyekeztek so irányuan gondoskodni, a rendelkezésre álló szakszervezeti beutalók mellett a gyár a balatonon és hegyvidékeken kempingekben, fizetővendég szobákban bérelt sokszáz férőhelyet. /mti/

--

bb. 21. libiai küldöttség

s il cz

1977. július 11.

abdul kader abdul hamid al-atras libiai államtitkár vezetésével vasárnap oktatási küldöttség érkezett hazánkba gosztonyi jános államtitkár meghívására. /mti/

--

bb. 22. új óvoda szentgotthárdon - a munkások és a tanács összefogásával épült

vid kz il cz

1977. július 11.

elkészült szentgotthárdon a selyemgyár új száz személyes óvodája. az üzemben többségben nők dolgoznak, s nem kis gondot okozott eddig gyermekek óvodai elhelyezése. a gyár saját kivitelezésben felépített gyermekintézmény kialakításához jelentős értékű segítséget adtak a gyár dolgozói. a szövönők több szabadszombatjukra külön műszakokat szerveztek, s munkadíjukat az óvoda építésére ajánlották fel, a férfiak pedig társadalmi munkával segítették az építkezést. a mintegy hat és félmillió forint értékű óvoda létrehozását a tanács is kilencszázezer forinttal támogatta.

az óvodát úgy építették, hogy az elkövetkező években bővíthető legyen. a konyhát és a különböző kiszolgáló helyiségeket már ennek megfelelően hozták létre. /mti/

--

- 16 -

12<sup>35</sup> MK

bb. 23. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden

vid il cz

1977. július 11.

az élettani társaságok nemzetközi szövetsége /iups/ megbízásából a magyar tudományos akadémia és a szegedi orvostudományi egyetem a héten szegeden rendezi meg a nemzetközi szövetség izomkutató bizottságának tudományos szimpóziumát. az öt napos tanácskozást hétfőn nyitották meg az mta szegedi biológiai központjában. a konferencián tizenöt országból mintegy száz kutató vesz részt.

a hétfő délelőtti plenáris ülésen a csehszlovákiai e. gutmann professzor az idegrendszernek az izom zavartalan működésében játszott szerepéről; lee peachey, az amerikai egyesült államokból érkezett professzor az izomsejtek strukturális szerveződéséről; és az ugyancsak az usa-beli w. mommaerts professzor az idegsejteknek az izomsejtekre gyakorolt hatásáról tartott előadást.

guba ferenc, a szegedi orvostudományi egyetem tanszékvezető professzora, a mostani szegedi szimpózium elnöke az mti munkatársának elmondotta, hogy a plenáris ülés után négy szekcióban folytatódik a tanácskozás. a csoportokban a kutatók demonstrálják legújabb kísérleteik eredményeit, majd a résztvevők minden egyes esetben megvitatják a látottakat és a hallottakat.

a kutatások eredményei alapján a tanácskozás résztvevői elsősorban arra keresnek választ, hogy a különféle beavatkozásokkal, mesterségesen befolyásolható-e egyes izomfészeségek tevékenysége.

többek között vizsgálják a különféle funkcióju izmok felépítését, élettani fiziológiai sajátosságait, beidegzettségüket, az izmokban található fehérjék biokémiai jellegzetességeit.

a tanácskozás befejező szakaszában az izomkutatással kapcsolatos további tennivalókat kívánják meghatározni és koordinálni. /mti/

--

12.10/11

- 17 -

12<sup>35</sup> MK

bb 24. több mint kétezer békés megyei középiskolás a cimerező táborokban

Vd-ju -cz

1977. július 11.

kukorica-cimerező diák-tábor nyílt hétfőn a békéscsabai állami gazdaság telekgerendási üzemében és a hidasháti állami gazdaságban. a táborozókat mintegy 500 szakközépiskolást, gimnazistát és szakmunkástanulót a békés megyei kisz-bizottságok mozgósították a gazdaságok segítésére. később hasonló cimerezőtáborok nyílnak még a mezőhegyesi állami gazdaságban, valamint az orosházi és a szabadkigyósi állami gazdaságban. több termelőszövetkezet is igényt tart a fiatalok segítségére, így összesen kétezernél több békés megyei diák vesz részt ezen a nyáron ebben a munkában. /mti/

--

bb 25. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 11-én. hétfőn 12 órakor:

az erős szél lassan mérséklődik

az ukrajna felett örvénylő mérsékeltövi ciklon a szovjetunió európai részének déli területén általában erősen felhős és csapadékos időt okoz. nyugati oldalán erős északi széllel hűvös levegő árasztotta el közép- és délkelet-euróát. ezért itt csökkent a hőmérséklet és elszórt záporokról érkezik jelentés. a kontinens nyugati, délnyugati részén és a szovjetunió európai területének középső részén általában napos, száraz az idő. a kárpát-medencében a következő 36 órában a szél lassan mérséklődik.

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt. átfutó záporosó több felé előfordult, sőt néhány helyen heves záporosóval kísért zivatar is volt. a nyugati, északnyugati szél sok helyen megélénkült. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 29 fok között volt. az éjszaka második felében tovább erősödött a szél. hétfő hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. vasárnap és hétfő reggel 7 óra között a dunántul nyugati és déli részén, valamint az északkeleti országrészben átlag 3-7 mm csapadék hullott és jelentéktelen mennyiségű eső máshol is előfordult. hétfőn délelőtt a dunántul általában erős, az ország keleti felén pedig élénk északnyugati, északi szél fújt. elszórtan, főként az északkeleti országrészből újabb záporokat, kisebb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 óráig 18-23 fokot ért el.

/ folyt. köv./  
12.50/ju

13<sup>25</sup> MK

- 18 -

bb 25. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21.0 fok volt. ez 0.5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, elszórtan átfutó záporosó, keleten helyenként kisebb eső. az erős északi, északnyugati szél lassan mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-28 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: időnként megnövekvő felhőzetből elszórtan záporosó, zivatar. az erős északnyugati szél átmenetileg mérséklődik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 262 cm.  
/mti/

--

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 11-én 13 óráig:

se-ju -cz

1977. július 11.

1. gyermekfesztivál
2. iskolatáska
3. egyetemi tanév
4. új festőde
5. a rádió politikai adásai
6. pécsi kesztyűgyár
7. lépcsőzetes munkarend
8. magyar építők ungváron
9. tehénfajta honosítás

/ folyt. köv./

12.55/ju

13<sup>30</sup> MK

- 19 -

bb 26. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

10. benzinreformáló felújítása
  11. komárom megyei tszek közös vállalatai
  12. paprikatermesztés
  13. gőzszilikát gyártás
  14. lada légszűrők
  15. bauxitbányászok életkörülményei
  16. varga józsef moszkvába utazott
  17. viharok helyreállítása
  18. rohlícek érkezése
  19. alkotótábor békésen
  20. szabadságon a győri rába
  21. libiai küldöttség
  22. új óvoda
  23. nemzetközi tanácskozás
  24. címerezés
  25. időjárás
  26. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb 27. az idén is kísért a régi hiány - a hűvös napokra nincs balatoni program

vid/kz-ju -cz

1977. július 11.

hétfő hajnalban heves vihar támadt a balatonra. ezuttal azonban az elnéptelenedett víztükrön nem ért senkit sem váratlanul a szélroham. a tó egyméternél magasabb hullámai csupán a strandok vendégseregét gátolták meg a reggeli fürdőzésben.

a viharos időjárás láttán az üdülők és a turisták ,, elpártoltak,, a strandoktól és többségükben a kirándulóhelyeket keresték fel. a balaton vidéke hétfőn, a koradélelőtti órákban, felbolydult méhkasra hasonlított. a tópart utvonalaiban és a környező kirándulóhelyeken kilométeres karavánokban közlekedtek a gépjárművek ezrei. a balaton és veszprém között délelőtt 5-8 kilométeres gépjárműkocolyok is kialakultak. veszprémben hétfőn gondot okozott a parkírozás; valamennyi megállási és várakozási tilalommal nem terhelte utat és teret ellepték a balatoni kirándulók. hasonló volt a forgalom a bakony és a balatonvidéki turistaközpontjában.

/ folyt. köv./

13.30/ju

13<sup>45</sup> M

- 20 -

bb 27. / az idén is .... 1. folyt./-ju

a főidény kedvezőtlen időjárásu napjai ezuttal is felszínre hozták a balatoni nyári program és vendéglátás gyengeségeit. hét elején általában - mint most is - műsor, illetve szervezett program nélkül maradt az üdülővidék vendégserege. többszörös teher hárul ugyanakkor a kisebb forgalomra felkészült kirándulóhelyekre. a hétvégi vikendforgalom után a kereskedelem és a vendéglátóipar sem volt képes mindenütt hiánytalanul eleget tenni a megnövekedett igényeknek.

a tópart hosszabb tartozkodásra felkészült vendégeinek száma egyébként hétfőn sem csökkent. a határátkelőhelyek irányából - főleg csehszlovákia és ausztria felől - ezen a napon is folyamatosan, karavánokban érkeztek a külföldi turisták gépjárművei.

/mti/

-. -

bb 29. dr. bélai józsef ,

-ju -cz

1977. július 11.

a mahart nyugalmazott vezérigazgatója, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, - aki 1943. óta volt tagja a pártnak - 65 éves korában elhunyt. temetése július 14-én / csütörtökön / 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

13.32/ju

13<sup>50</sup> M

- 21 -

bb. 28. biokémiai vándorgyűlés kecskeméten

vid il cz

1977. július 11.

hétfőn kecskeméten, a technika házában megkezdte munkáját a 17. biokémiai vándorgyűlés. a négynapos tudományos tanácskozáson - két szekcióban - 85 előadás hangzik majd el a biológiaiilag aktív vegyületek legújabb kutatási eredményeiről. ezenbül az idei vándorgyűlés fő témája a sejtszaporodás biokémiája, s gyakorlati alkalmazása a humán-gyógyászatban és a mezőgazdaság kemizálásában. e hazai tudományág, amely európai viszonylatban rangos helyet vívott ki magának, főleg a gyógyszer-gyártásban ért el figyelemreméltó eredményeket, de ujabban a növény- és állategészségügy terén is hasznosan tevékenykednek a biokémikusok. olyan hormonra ható rovarirtószerek előállításával kísérleteznek, amely csak a kívánt kártevőket pusztítja el, s veszélytelenek az egyéb élőlényekre.

a tudományos értekezést műszerankéttal kötik egybe, ahol a legújabb folyadék-kromatográfiai műszereket mutatják be, s az idei vándorgyűlés biokémiai fórummal ér majd véget./mti/

--

bb. 30. országos honismereti diáktábor salgótarjánban

vid kz il cz

1977. július 11.

hétfőn salgótarjánban megnyílt az országos honismereti diáktábor. a megnyitón, amelyen résztvett nagy sándor, a kishozságon ponti bizottságának titkára és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is, rámutattak, hogy a tíz évvel ezelőtt megnyílt első országos honismereti diáktábornak is nógrád megye adott otthont. az idei, jubileumi találkozó az országos diáknapi helytörténeti és néprajzi pályázatainak nyertesei vesznek részt együttesen több mint százan. a táborozás során a diákok megismerkednek a megye múltjával, jelenével, elsősorban a salgótarjáni iparvidék történelmi, munkásmozgalmi eseményeivel; felkeresik a megye műemlékeit, történelmi, irodalmi, néprajzi nevezetességeit.

/folyt.köv./

- 22 -

13.40/il

13<sup>40</sup> MK

bb. 30./ országos .... folyt./il

a fiatalok kilenc szakcsoportban végeznek kutató-gyűjtő munkát, tanulmányozzák a munkáséletmód változását: a bányamunkásság társadalmi és kulturális életét: a nagybáttonyi harisnyagyárban a szocialista ipartelepítés hatását a nők társadalmi helyzetére: megismerkednek a salgótarjáni kohászati üzemek és a nógrádi szénbányák ifjusági mozgalmával; ellátogatnak a salgótarjáni öblösüveggyárba, ahol üvegipari szakmatörténettel foglalkoznak./mti/

--

bb. 35. főiskolai előkészítő tábor nyíregyházán

vid il cz

1977. július 11.

több mint száz fizikai dolgozó középiskolás gyermekének részvételével nyílt bentlakásos főiskolai előkészítő tábor hétfőn a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán. az ország szinte valamennyi megyéjéből érkező fiatalok két hét alatt behatóbban ismerkedhetnek meg választott szaktantárgyaikkal. e munkában nagyrészt vállaltak a nyíregyházi intézmény fiatal oktatói és hallgatói, akik naponta három órás előadást és szemináriumi foglalkoztatást tartanak 8 tantárgyból a leendő főiskolások számára. ujdonság, hogy a korábbiakhoz képest az idén már ének-zene előkészítő is megszervezték.

a mindennapi tanulás mellett a fiatalok felkeresik a főiskola tanszékeit és egységeit, ahol ismerkednek az oktató-nevelő munkát segítő technikai és laboratóriumi felszerelésekkel, gépekkel is./mti/

--

bb. 37. fafaragók tábora vásárosnaményban

vid il cz

1977. július 11.

hétfőn a település művelődési központjában, az alkotó-tábor lakóinak korábban készült munkáiból rendezett kiállítás megnyitásával kezdődött meg vásárosnaményban a hagyományos, sorrendben harmadik országos fafaragó tábor. a beregi tájegység központjában egy héten át szakemberek irányításával 32 amatőr fafaragó dolgozik, s tájékozik a népi iparművészet és fafaragás különböző irányzatairól.

/folyt.köv./

13.45/il

14<sup>00</sup> MK

- 23 -

bb. 37./fafaragók .... folyt./il

az alkotók számára nyugodt munkakörülményekről a járási művelődési központ gondoskodik, s viszonzásul a tábor résztvevői faragásaikat az intézmény eddig is gazdag gyűjteményének ajándékozzák./mti/

-. -

bb. 36. a „neptun,, első vendégei

vid kz il cz

1977. július 11.

hétfőn megérkeztek az első vendégek a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat és a balaton-part legszebb, néhány nappal ezelőtt megnyitott üdülőszállójába, a balatonföldvári „neptun,,-ba. a portán elsőnek egy osztrák állampolgár nikolaus berchtold vette át a szobája kulcsát, utána több magyar házaspár nevét jegyezték be. délután újabb kilenc szobát foglaltak le./mti/

-. -

bb. 38. új szálloda jászberényben

vid il cz

1977. július 11.

a tranzit idegenforgalomban jelentős helyet elfoglaló szolnok-megyében egy hónap alatt már a második új szállodát adták át rendeltetésének. nemrég kezdte meg működését a karcag-berekefürdő intouring hotel, hétfőn pedig átadták rendeltetésének a jászberényben felépült turista szállót. mindkét épület egyszerre 65 személynek nyújthat fürdőszobáa, kényelmes elhelyezést.

a jövőben tovább folytatják az ilyen típusú gazdaságos, de korszerű szép vendégfogadók építését. a tervek szerint tiszafüreden, a kiskörei vizlépcső üdülő centrumában száz, cserkeszöllőn pedig hatvanöt személyes szállodát építenek. a kemping táborok befogadóképességét szolnokon 150, berekefürdőn és cserkeszöllőn pedig 80-80-nal bővítik./mti/

-. -

13.55/il

- 24-

AM<sup>00</sup>  
MK

bb 31. meghalt ráski sándor

kné-ju -cz

1977. július 11.

ráski sándor, a tiszán-inneni református egyházkerület püspöke, a magyarországi református egyház zsinatának lelkes alelnöke, aki az ausztriai oberwart-ban egyházi konferencián vett részt, július 10-én 57 éves korában szívroham következtében bécsben elhunyt. /mti/

-. -

bb 32. piacon a hevesi görögdinnye

vid-ju kz

1977. július 11.

heves megyében beérett a görögdinnye. ez a közkedvelt hevesi csemege az idén a szokottnál egy héttel korábban jelent meg a piacon. hétfőn már több mint száz mázsát vásárolt föl és küldött a boltokba a heves megyei zöldért vállalat. az első termést a káli károlyi mihály termelészövetkezet földjein szedték, de érik már a dinnye a hevesi rákóczi termelészövetkezet határában is.

az elmúlt napokban lehullt eső a dinnyebokrok fejlődésének is kedvezett, meggyorsult a termés növekedése. a gazdaságok előrejelzése szerint a héten már napról-napra fokozatosan növekszik a kínálat.

az is figyelemreméltó, hogy az idén heves megyében tovább növekedett a termelési kedv: a megyei zöldért vállalat a tavalyi ezerháromszáz vagonnal szemben ezerhatszáz vagon dinnye felvásárlására számít. /mti/

-. -

bb 33. új vasuti bejárat szombathelyre

vid-ju kz

1977. július 11.

hétfőn megkezdték a szombathelyi vasutállomás budapest felőli új bejáratának bekötését. ebből az irányból a legerősebb a pályaudvar forgalma. a korszerűsített „kapun,, az eddigi 60 helyett 80 kilométeres sebességgel futhatnak be a szerelvények. öt napig tart a pályaudvari vágányhálózatba való bekötése. addig csak délután és éjszaka járhatnak érrefelé a vonatok, délelőtt autóbuszokkal bonyolítják le a személyforgalmat. a tranzit szerelvényeket a bekötés ideje alatt zalaszentiván-ukk-celldömök utvonatra terelik át.

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 25 -

AM<sup>00</sup>  
MK

bb 33. / új vasuti ... 1. folyt./-ju

az új bejáratú vasuti szakaszon kedden halad át az első vonat.

a munka része a szombathely és sárvár közötti vasuterekonstru-  
ciónak, amely jövőre fejeződik be és korszerű feltételeket teremt  
a vasuti közlekedéshez. egyúttal úgy is tekinthető, mint a rekonst-  
rukció előtt álló szombathelyi pályaudvar megújításának első  
lépése. /mti/

-. -

bb 34. a fülöpszigeti népi együttes

tm-ju pr -cz

1977. július 11.

július 13-án, szerdán este tartja meg a budai parkszínpadon a  
8-án elmaradt előadását. a július 8-ra váltott jegyek érvényesek.  
/mti/

-. -

bb 39. nemzetközi eszperantó építőtábor nyílt turkevén

vid-ju -cz

1977. július 11.

nemzetközi eszperantó építő\_tábor nyílt hétfőn turkevén az  
ország első termelőszövetkezeti városában. a lengyel, bolgár, ju-  
goszláv, dán és magyar táborlakók - együttesen hatvanöten - augusz-  
tus negyedikéig lesznek a nagykun város vendégei és munkával  
erősítik a barátság szálait, fejlesztik nyelvtudásukat, résztvesz-  
nek a város csapadék és belvízelvezetési rendszerének építésé-  
ben, az árkok felújításában, tisztításában. a napi munka elvégzé-  
se után az esti órákban ülnek össze kollektív nyelvyakorlásra,  
hogy minnél többet elsajátítsanak az egyre népszerűbbé váló világ-  
nyelvből. a tábor hétvégi programjaiban kirándulások is szerepel-  
nek, látogatást tesznek többek között a hortobágyi nemzeti park-  
ba, felkeresnek több muzeumot és néprajzilag, történelmileg ér-  
dekes településeket. a turkevei eszperantó tábor immár hagyományossá  
vált turkevén, ezúttal másodszor adtak randevut egymásnak öt or-  
szág nyelvművelői. /mti/

-. -

13.45/ju

- 26 -

AKK

bb 40. / megnyílt a miskolci nehézipari műszaki egyetem ifjúsági  
építőtábor

vid-ju -cz

1977. július 11.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem által az idén tizen-  
nyolcadik alkalommal szervezett önkéntes ifjúsági építőtábor hét-  
főn nyílt meg. az egyetem hallgatói - közte azok, akik idén nyer-  
tek felvételt a felsőoktatási intézménybe - három turnusban két-  
két héten át dolgoznak a város építkezésein, közte az avasi város-  
negyedben, valamint a hűtőházban és a z állami gazdaságokban.

a miskolci egyetem hallgatóin kívül részt vesznek az építő-  
tábor munkájában a pécsi és a nyíregyházi tanárképző főiskola,  
valamint a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatói is.

a hagyományokhoz híven megérkeztek és hétfőn magyar társa-  
ikkal együtt kezdték a munkát a miskolci egyetemmel baráti kap-  
csolatot tartó vologdai, harkovi, valamint a szófiai és a magde-  
burgi felsőoktatási intézmények tíz-tíz főből álló ,, brigádjai,  
is. helyettük a miskolci egyetemről azonos létszámú csoport  
utazott a külföldi építőtáborokba.

a miskolci egyetemi építőtábor első csoportjában százöt-  
ven fiatal vesz részt. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óra után!

bb 41. órségi népművészeti kiállítás szombathelyen

vid-ju -cz

,1977. július 11.

régi és mai órségi mesterek címmel népművészeti kiállítás  
nyílt hétfőn szombathelyen a máv ady endre művelődési otthonban.  
az itt látható fazekak, fafaragások, fonott használati és dísz-  
tárgyak hűen tükrözik a határszéli tájegység sajátos, gazdag nép-  
művészetét. a kiállítás érdekessége hogy azt egy vasutas szocialis-  
ta brigád, a baross gábor nevet viselő kollektíva rendezte. /mti/

-. -

14.00/ju

- 27 -

AKK

bb 42. az osztrák chile szolidaritási front küldöttségének látogatása

fe-ju pr -cz

1977. július 11.

a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának meghívására július 8-10 között magyarországon tartózkodott az osztrák chile szolidaritási front küldöttsége. a delegáció megbeszélést folytatott a két szervezet közötti együttműködés kérdéseiről, megismerkedett a hazánkban élő chileiek életének, munkájának körülményeivel és szociális helyzetével. /mti/

--

bb 43. a magánlakásépítés helyzete budapesten - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

i bc/s-ju pr -cz

1977. július 11.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén megtárgyalta a magánlakásépítés helyzetével, az állami támogatás és befolyásolás hatékonyságával kapcsolatos országos vizsgálat fővárosi tapasztalatait.

budapesten a iv. ötéves tervidőszakban 28.788 magánérős lakás épült, a főváros v. ötéves lakásépítési tervének pedig mintegy egyegyharmadát teszi ki a magánérős lakásépítés. a fővárosi tanács 3,2 milliárd forintot irányoz elő az v. ötéves tervidőszakban a magánérős lakásépítések támogatására.

a vizsgálat megállapításai szerint a magánlakásépítés támogatására hozott intézkedések jelentős segítséget nyújtanak az építkezők számára. elsősorban pénzügyi területen: az otp-kölcsön és a vállalatok anyagi támogatása - amelyet kiegészítenek a vállalati támogatás más formái - kellő biztonságot nyújtanak az új otthonok felépítéséhez.

továbbra sem megoldott azonban a telepszerű építkezésekhez szükséges építési terület kialakítása, előkészítése, s ez gátolja a korszerű és gazdaságos építési módok elterjedését is. részben ennek a következménye az is, hogy az építetető állampolgárok jelentős része továbbra is elsősorban a hagyományos építkezést részesíti előnyben, akár az építési forma, akár a kivitelezés, vagy az építési anyagok tekintetében. így az állami befolyásolás eszközei ma még nem érvényesülnek kellő hatékonysággal.

a felmérés tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek. /mti/

--

14.15/ju

- 23 -

14.15/ju  
MK

bb 44. a huszadik ásatási idény a táci gorsiumban

vid/kz-ju -cz

1977. július 11.

két évtizede vallatják a régészek a földet a fejér megyei táci község határában, s igyekeznek feltárni gorsium, az egykori római városka maradványait. eddig már több százezer kisebb, nagyobb jelentőségű lelet került a felszínre, s kezdenek kibontakozni a hajdani huszezer lakosu város körvonalai.

az idén - a huszadik ásatási idényben - a forrásszentély második szakaszát, valamint a két ókeresztény bazilika közötti területen fekvő hatalmas vendégház befejező szakaszát hozzák felszínre a régészek. /mti/

--

bb 45. zsolnay emblémás munkásházák - eredményesen zárult a muzeumi gyűjtő tábor pécsen

vid-ju kz -cz

1977. július 11.

pécsen eredményesen zárult hétfőn a muzeumi gyűjtő tábor, amelyet első alkalommal szervezett meg a budapesti munkásmozgalmi muzeum és a pécsi janus pannonius muzeum. a történelem iránt érdeklődő egyetemi-főiskolai hallgatók - muzeológusok irányításával - tíz napon át kutatták a munkáséletmód és a munkásmozgalom emlékeit. pécsen felkeresték a zsolnay gyár körüli munkásnegyedet, továbbá végigjárták több mecseki bányásztelepülést is. pécs legrégebbi városrészében egész sor olyan házra bukkantak, amelyeket zsolnay-embléma díszít, jelöl, hogy a gyár építtette ezeket a munkások számára. a muzeológusok tanulmányozták a régi és a mai munkáséletmódot, fényképfelvételeket készítettek a századforduló idején épült házakról és környezetéről, feljegyezték a lakók elbeszéléseit, s régi fényképeket, irásokat, használati tárgyakat kaptak tőlük. ennek során érdekes anyaghoz jutottak a gyűjtők: egy munkáscsalád száz év előtti gyermekjátékaihoz, amelyek ugyan csak a muzeumba kerültek. a muzeumi gyűjtőtábor által felkutatott munkáséletmód és munkásmozgalmi emlékek a leendő pécsi helytörténeti muzeum gyűjteményét gyarapítják. /mti/

--

14.25/ju

- 29 -

14.25/ju  
MK

bb 46. rendőrségi hírek

mm-ju -cz

1977. július 11.

rajka belterületén házépítés közben az állványról leesett és kórházba szállítás után meghalt fazekas károly 34 éves gépkezelő rajkai lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

nagykanizsai lakásának udvarán kut javítása közben a benzinmotoros szivattyúból kiáramló gáztól rosszul lett és kórházba szállítás közben meghalt heckenberger jános 29 éves gépkocsivezető. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

vas megyében balogunyom és egyházasrádóc közötti utszakaszon szekér pál lászló 27 éves művezető zalaegerszegi lakos személygépkocsijával egy kanyarban megcsuszott és fának ütközött. a baleset következtében a kocsis utasai közül véér andrás 58 éves nyugdíjas zalaövi lakos a helyszínen meghalt. szekér pál lászló sulyos és másik két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

a balatonszemesei móló közelében fürdés közben a balatonba fulladt réty ágota 19 éves tanuló budapesti lakos.

x x x

győr-sopron megyében táp község belterületén egy kanyarban valiczko Mihály 21 éves kőműves győrasszonyfai lakos személygépkocsival lesodródott az uttestről, árokba hajtott, majd nekiment az egyik lakóház előtti padnak, melynek következtében a padon ülő személyek közül kiss gyula 69 éves nyugdíjas tápi lakos a helyszínen meghalt, kiss mártonné 59 éves háztartásbeli sulyos, további négy személy pedig könnyű sérülést szenvedett. valiczko Mihály őrizetbe vétele mellett a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

szántód belterületén szinesei andrás 30 éves gépkocsivezető budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló légrády antal 70 éves nyugdíjas zamárdi-szántódtelepi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szinesei andrás nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette személygépkocsiját. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

14.35/ju

15<sup>00</sup> MK

- 30 -

bb 47. kicserélték a magyar-ndk barátsági szerződés megerősítő okiratait

t tf/s-ju pr -cz

1977. július 11.

puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere és gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete hétfőn budapesten - a külügyminisztérium disztéri vendégházában - kicserélte a két ország párt- és kormányküldöttségének legutóbbi találkozója alkalmából berlinben 1977. március 24-én aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megerősítő okiratait, s ezzel a két nép testvéri barátságának és együttműködésének további elmélyítését szolgáló szerződés hatályba lépett.

az eseményen részt vett berecz jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, roska istván és szarka károly külügyminiszter-helyettesek, kárpáti ferenc honvédelmi miniszter-helyettes, gadó ottó és kovács gyula, az országos tervehivatal elnökhelyettesei, szita jános, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes. jelen voltak a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének vezető munkatársai is. /mti/

--

bb 48. gari grodberg szovjet orgonaművész hangversenye egerben

vid/kz-ju -cz

1977. július 11.

gari grodberg szovjet orgonaművész hétfőn délután hangversenyt adott egerben, a székesegyházban. közreműködött a magyar rádió gyermekkara botka valéria és dr. csányi lászló vezényletével. ezzel az előadással zárult az idei nyári orgonahangversenysorozat egerben. /mti/

--

15.00/ju

15<sup>30</sup>

- 31 -

bb 49. würtz ádám kiállítása

vid kz bh -cz

1977. július 11.

hétfőn a békéscsabai kner nyomda nagy termében megnyílt würtz ádám grafikusművész kiállítása. a művésznak ezuttal mintegy 30 alkotása került a közönség elé./mti/

--

bb 50. felhasználható: 15 órától!

Szervátiusz jenő kiállítása miskolcon

vid kz bh -cz

1977. július 11.

a miskolci „mini galériában”, hétfőn megnyílt a kolozsváron élő szervátiusz jenő szobrászművész kiállítása.

a miskolci tárlaton a művész huszonhét fából faragott alkotása látható/ mti/

--

bb 51, kitüntetés

vid kz bh -cz

1977. július 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. ács Antal egyetemi tanárnak, a debreceni agrártudományi egyetem volt rektorának hosszú időn át végzett rektori munkássága elismerésül, a megbízatás lejárta alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést hétfőn debrecenben a megyei pártbizottság székházában Sikula György az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára adta át./mti/

--

15.15 bh

- 32 -

15/25

bb 52. nemzetközi vitatábor nyílt debrecenben

vid kz bh -cz

1977. július 11.

nemzetközi vitatábor nyílt hétfőn debrecenben. a rendező szervek az idén 35 ifjúsági szervezet képviselőit hívták meg 19 európai országból. a vitatáborban hatvan fiatal vesz részt. elemzik kontinensünk haladó diákmozgalmát foglalkoztató kérdéseket. a rendezvény központi témája az oktatási rendszer demokratizálása és reformja különös tekintettel a diákok és szervezeteik tevékenységére, feladataira és további közös akcióira. a résztvevők eszmecserét folytatnak a nemzetközi diák-szövetség összefüggő kérdéseiről is./mti/

--

bb 53. két somogyi gazdaság befejezte az aratást

vid kz mné bh -cz

1977. július 11.

somogy megye két mezőgazdasági nagyüzeme - a csokonya-visontai nákóczi termelőszövetkezet és a böhönyei állami gazdaság - befejezte a gabona betakarítását. a böhönyei gazdaság gépei hétfőn már a szomszédos termelőszövetkezetnek segítettek. somogyban egyébként hétfőn estig az összes kalászosoknak körülbelül a 40 százalékát vágták le, s ebből 30 ezer hektár a buza. a járulékos munkák sajnos nem a legjobb ütemben haladnak: a learatott gabona szalmájának csak körülbelül a negyedét szállították el a tarlókról, s a tarlóbuktatás is csak körülbelül 20 százalékos arányban oldották meg. az esőzéseket viszont meglehetősen jól kihasználják: a hétfői jelentés szerint már eddig 3.000 hektár másodvetés történt a megyében./mti/

--

- 33 -

15.25 bh

15/25

bb 54. megkezdte munkáját a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködési vegyes bizottság ülészsaka

t sb s sl bh hgy

1977. július 11.

plenáris üléssel hatfőn a parlamentben megkezdte munkáját a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság 14. ülészsaka, amelyen szekér gyula és rudolf rohlicek miniszterelnök-helyettesek, a vegyes bizottság társelnökei vezetik a tárgyalásokat. a tanácskozáson résztvesz barity miklós hazánk prágai és václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is.

szekér gyula nyitotta meg az ülészsakot, s szívélyes, baráti szavaira rudolf rohlicek válaszolt. mindketten hangsúlyozták, hogy a budapesti ülészsakon újabb lehetőségek feltárásával kívánják elősegíteni a kétoldalu együttműködés fejlesztését.

a vegyes bizottság megvizsgálja a legutóbbi ülészsakon hozott határozatok helyzetét. tárgyalásokat folytat a gabcikovo-nagymarosi vízlépcső-rendszer megépítésének előkészületeiről, a két ország 1980 utáni együttműködésének legfontosabb irányairól. áttekintik a kétoldalu külkereskedelmi kapcsolatokat, valamint a gépipari és elsősorban a járműipari kooperáció továbbfejlesztésének egyes kérdéseit is.

x x x

**teljesítésének**

innen felhasználható: 20 órától!

szekér gyula hétfő este vacsorát adott a csehszlovák kültetés tiszteletére./mti/

--

bb 56. szovjet szakszervezeti küldöttség budapesten

sl kné bh hgy

1977. július 11.

a szot elnökségének meghívására hétfőn hazánkba érkezett a.i.sibajev elnök vezetésével a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége. a vendégeket gáspár sándor a szot főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. a fogadáson jelen volt v.j. pavlov a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti/

--

- 34 -

16.15 bh

16.25

bb, 57. a nyugat-berlini német szakszervezeti szövetség

kné sl bh hgy

1977. július 11.

öt tagu küldöttsége, walter sickert elnök vezetésével a szakszervezetek pest megyei tanácsának meghívására hétfőn hazánkba érkezett./mti/

--

bb 55. borbély sándor fogadta g.a.bibiket

kné pv bh hgy

1977. július 11.

borbély sándor, az mszmp kb titkára fogadta a hazánkban tartózkodó g.a. bibiket, az ukrán szovjet szocialista köztársaság vaskohászati miniszterhelyettesét, a szovjet-magyar gazdasági együttműködési munkabizottság csőgyártó csoportjának vezetőjét. az elvtársi, baráti légkörben lezajlott találkozón résztvevett dr. csépanyi sándor, az mszmp kb tagja, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, soltész istván, a csepel művek vezérigazgatója és n.sz. oszipov a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb 58. nemzetközi művésztalálkozó hajduböszörményben

vid fm bh hgy

1977. július 11.

hétfőn tizenegyedik alkalommal nyitották meg a hajduböszörményi nemzetközi művésztalálkozót. a nagy hajdu város az idén 22 művészt lát vendégül. a hazai résztvevőkön kívül a szocialista országokból, valamint norvégiából és olaszországból érkezett egy-egy művész az egyhónapos táborozásra. a vendégek megismerkednek a hajduság történetével, életével, a hortobágy nevezetességeivel. a tábor bezárásának napján kiállítást nyitnak a hajduböszörményben készült alkotásokból./mti/

---

- 35 -

16.45 bh

17.10

bb 59 . uj rendelöintézetet avattak tatán

vid/fm/ny hgy

1977 julius 11.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter hétfőn felavatta az új tatai rendelöintézetet. a 36 millió forintos költséggel létesített egészségügyi intézmény nemcsak tata, hanem a városkörnyéki községek, összesen mintegy 46.000 lakos egészségügyi ellátását szolgálja. korábban a szakrendelők szétszórtan, a város nyolc pontján, több - nem egészségügyi célra létesült - épületben működtek. tavaly 270.000-en fordultak meg ezekben, így nagy volt a zsúfoltság, rövid idő jutott egy-egy beteg kezelésére. most a korszerűen berendezett, 17 munkahelyes rendelöintézetben a 12- féle szakrendelésen kívül központi terhes tanácsadó, ideggondozó, valamint egy gyermek és egy felnőtt körzet is működik./mti/

-. -

bb.60. Lázár györgy fogadta rudolf rohlicek-et,

tr/a/sl/hgy

1977. julius 11.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, hétfőn hivatalában fogadta rudolf rohlicek csehszlovák miniszterelnökhelyettesét, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság csehszlovák tagozatának elnökét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón résztvett szekérgyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke, valamint barity miklós, hazánk prágai és václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 61. zenés hétfők - szabadtéri koncert-sorozat salgótarjánban

vid kz bh hgy

1977. julius 11.

„zenés hétfők”, címmel idén negyedik alkalommal rendeznek szabadtéri koncertsorozatot salgótarjánban. az augusztus végéig tartó sorozat nyitókoncertjét hétfőn tartotta meg a kohász művelődési központ fuvós zenekara. a következő hétfő-estéken a város lakói hallhatják pol-beat muzsikát, fellép a szentendrei vujicsics tihamér nemzetiségi együttes, a salgótarjáni bányász zenekar és férfikar, bemutatkozik a ceredi röplő páva kör, bucsuzól pedig a józsef attila művelődési központ néptáncgyüttese. /mti/

-. -  
- 36 -

18.25 bh

1840

v

bb 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh hgy

1977. julius 11.

27. balaton
  28. biokémiai vándorgyűlés
  29. elhunyt bélai józsef
  30. honismereti diáktábor
  31. meghalt ráski sándor
  32. görögdinnye
  33. új vasúti bejárat
  34. fülöpszigeti népi együttes
  35. főiskolai előkészítő tábor
  36. neptun szálló
  37. fafaragók tábora
  38. új szálloda
  39. eszperantó építőtábor
  40. egyetemi ifjúsági építőtábor
  41. népművészeti kiállítás
  42. osztrák szolidaritási front
  43. fneb-ülés
  44. ásatási idény
  45. muzeumi gyűjtőtábor
  46. rendőrségi hírek
  47. magyar-ndk barátsági szerződés okiratcsere
  48. szovjet orgonaművész
  49. würtz ádám kiállítása
  50. szervátiusz jenő kiállítása
  51. kitüntetés
  52. nemzetközi vitatábor
  53. aratás
  54. magyar-csehszlovák együttműködési vegyesbizottság
  55. ukrán miniszterhelyettes borbély sándornél
  56. szovjet szakszervezeti küldöttség
  57. nyugatberlini szakszervezeti küldöttség
  58. nemzetközi művésztelep
  59. új rendelöintézet
  60. Lázár fogadta rohliceket
  61. zenés hétfők
  62. hírjegyzék
- /mti/

-. -  
- 37 -

18.50 bh

1850

bb 63. időjárásjelentés

pá bh hgy

1977. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a szél lassan mérséklődik

várható időjárás keddig estig: felhőátvonulások várhatók, átfutó zápor előfordul, de nagy csapadék nem lesz. az északi szél lassan mérséklődik, a hőmérséklet kora délután 23 és 28 fok között lesz./mti/

--

bb 64. magyar-koreai barátsági est váralján

vid fm bh hgy

1977. július 11.

hétfőn magyar-koreai barátsági estet rendeztek váralján. Csajbók kálmán, a tolna megyei népfrentbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 65. orgonahangverseny szegeden

vid kz bh hgy

1977. július 11.

hétfőn a szegedi fogadalmi templomban tartott nyilvános orgonahangversennyel megkezdődött a nyári ünnepi hetek zenei programja. a dóm több mint tizezer sípos különleges hangszerét az idén virágh endre szólaltatta meg először. műsorában bach, ha:ndel, mendelssohn, liszt és koloss istván művek szerepeltek. a koncerten közreműködött szőkefalvi nagy katalin. /mti/

--

- 38 -

19.45 bh

2000

bb 66. fogadás és koszoruzás a mongol nemzeti ünnep alkalmából

t bc s pr bh hgy

1977. július 11.

bandarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete a mongol népi forradalom 56. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, korom mihály igazságügyminiszter, polinszky károly oktatási miniszter, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

bandarijn dügerszüren nagykövettel az élen a mongol nagykövetség munkatársai az évforduló alkalmából hétfőn megkoszoruzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszoruzásnál megjelent v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, s ott voltak a magyar fegyveres testületek, valamint a külügyminisztérium képviselői. /mti/

--

bb 67. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 47. sz. hírünk: / kicserélték.... / 2 . bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen:

..... kárpáti ferenc honvédelmi miniszterhelyettes, kovács gyula az országos tervehivatal elnökhelyettese stb.... /gadó ottó neve kimarad! / /mti/

--

- 39 -

21.06 bh

2113

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00  
órától zárásig

bh hgy

1977. július 11.

63. időjárásjelentés
  64. magyar-koreai barátsági est váralján
  65. orgonahangverseny szegeden
  66. fogadás és koszorúzás a mongol nemzeti ünnep alkalmából
  67. szerk. Gy. a bb 47-es hírek összevontja
  68. hírjegyzék
- /mti/

pbszült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

2120

-40-

**MTI**

60.008/X  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. július 12. /kedd

bb 1. a színházi évad gyorsmérlege

km fe pr bh hgy

1977. július 12.

művészi, tartalmi és tematikai szempontból is kielégítő volt az 1976-77-es színházi évad - mondta szabó istván, a kulturális minisztérium színházi osztályának vezetője az mti-nek.

- a színházművészet és a valóság kapcsolata erősödött, a mai társadalmat foglalkoztató gondok, kérdések erőteljesebben tükröződtek a színpadokon is. ez - a korábbi évekhez viszonyítva kedvező irányu - műsorpolitikai változás szerencsésen találkozott a színházak gyakorlati munkájával és a közönséggel is. ezt bizonyítja, hogy valamennyi színháznak volt egy-két olyan produkciója, amely országos figyelmet érdemelt, hozzájárult az évad színességéhez, érdekességéhez.

- különösen öröndetes, hogy a színházak műsorpolitikájának középpontjában a magyar drámák bemutatója állt. nagy közönség-sikerral játszották a nemzeti színházban örkény istván kulcskéréső-k-jét, a pesti színházban hernádi gyula királyi vadászát, a thália színházban masterházi lajos prometheusz rejtély-ét, a józsef attila színházban berkesi andrás kálvária-ját, s az évad egyik kiemelkedő teljesítménye volt a 25. színházban fejes endre cserepes margit házassága című művének színpadra állítása.  
/folyt. köv./

- 1 -